

# 爷爷是位石头迷

兰州市城关区实验小学三年级(1)班 柴羽堃 指导老师 苏璐

我的爷爷是个石头迷,他到底有多迷呢?我们家爷爷家大大小小的石头加起来不下500块,阳台上、电视柜上、茶几上,甚至厨房里都摆着爷爷捡来的石头,这些石头有些是爷爷从黄河边捡来的,有些是从山上搬回来的,还有些是爷爷从外地抱回来的。

我问爷爷:“你为什么这么喜欢石头呢?”爷爷若有所思地说,年轻的时候在黄河里游泳,结果腿抽筋差点溺水,就在千钧一发的时候,他摸到了一块石头,扳着它终于得救了。爷爷说石头救了他,从那以后,

他就迷恋上了捡石头,这一捡就是四十年。

爷爷每天都会用毛巾擦拭这块救过他的石头,如果让爷爷介绍他的石头,他就会滔滔不绝地讲个不停,从他的嘴里,我知道石头的图案千奇百怪,有些像一飞冲天的雄鹰,有些像孙悟空,有些像旭日东升。在这些石头里面,最让爷爷得意的是一块“龙凤呈祥”的石头,只见褐色的石头上,有一条栩栩如生的龙,甚至龙的爪子、胡须、角都清晰可见。在龙的头顶,还有一只展翅翱翔的凤凰,仔细看,凤凰的尾巴像孔雀的尾巴一样灵动漂亮。他说

很多年前,他的一个商人朋友来家里做客,一眼看上这块石头,愿意出高价购买,可是被爷爷婉拒了。我疑惑地问爷爷:“爷爷,为什么不卖呢?那可是一大笔钱啊,那你后悔吗?”爷爷说:“如果我卖了这块石头,得到了一笔钱,这笔钱总会花完,可是只要我不卖,这块石头就永远是我们家的‘镇宅之宝’”。

你瞧,爷爷又在擦拭他那些宝贝石头呢,一边擦一边嘴里念念有词,准是在回忆那些和石头有关的故事呢。

这就是我的石头迷爷爷。



## 游植物园

兰州市七里河区健康路小学四年级(1)班 何允艺 指导老师 康艳丽

我见过波澜壮阔的大海,我见过连绵不断的山峰,我还见过碧绿的大平原,但令我记忆犹新的却是上周末去兰州植物园。

周末,妈妈带我去兰州植物园。刚一进门,首先映入眼帘的是一个充气的大熊猫,它黑白色的皮毛,鼓鼓的肚子,格外引人注目。

往里走,我和妈妈看到了一片槐树林,一阵阵清甜的槐花香扑面而来,瞬间我被甜蜜和馨香包裹。寻着香味看去,树木郁郁葱葱,黑棕色的枝干上点缀着黄绿的“宝石”叶子,一串串白色的槐花在阳光的映衬下显得格外耀眼,走累了的人在树下乘凉休息。

逛完小树林,来到了一大片花海。这里有许多花,形态各异,有的含苞欲放,一骨朵儿一骨朵儿的;有的才展开两三片花

瓣,像一个害羞的小姑娘,捂着半边脸;有的全展开了花瓣,像在对我微笑。它们的颜色各不相同,红得如霞,像一片火焰点燃我们内心的美好;粉得娇艳,暖化我们的心田;蓝得平静,像忧郁的王子一样帅气;紫得梦幻,像童话中的公主美丽而又大方。

沿着小路,继续向北走,我们就来到了人工湖,湖水清澈且透亮,像一面镜子,在太阳的映照下波光粼粼,美丽至极。湖里的小鱼也非常活泼在快乐地游玩,看到我们也不害怕,反而会游过来,瞪大眼睛吐泡泡,好像在说:“你好呀,给我带什么好吃的了?”

伴着美景,我们不知不觉转到了出口,此时,我和妈妈还是一副意犹未尽的样子,边走边谈论着植物园里美丽的景色,映着落日的余晖,我们依依不舍地回家了。

## 雨中徒步扎隆沟

兰州市敦煌路小学一年级(4)班 李柯 指导老师 康春晓

周末,我和妈妈从兰州出发去青海北山森林公园扎隆沟徒步。一路上公路两旁的山从红彤彤变得绿油油的。两个小时后,我们终于到达了扎隆沟景区。一下车,满眼绿意,新鲜的空气沁人心脾。

上山前,我们买了水枪,我对今天的徒步充满期待。一路上,小溪蜿蜒曲折,哗啦啦的声音非常悦耳。我走到小溪边,给水枪装满水,发现水枪射程特别远。一边玩一边走,很快我们到了一个小瀑布,这就是扎隆沟的一个景点,名叫“将军遗盔”,因为这里的山特别像一个将军的头盔。

走着走着,我们又来到一处浅滩。这里不仅溪水潺潺,而且绿草如茵。我看到远处有一群牛在悠闲地吃草,就兴奋地飞奔过去。走到附近,我才发现,这里的路并不好走。我卷起裤管,深一脚,浅一脚,跨过一条小溪,特别开心。我说:“妈妈,你往左看,这里有座石桥,可以跨过小溪……”就这样,我正享受着浅滩溪水带给我的快乐,突然,一阵雷声响起,我发现云彩把太阳遮得找不见了,天色发黑。我们一路小跑,可是,豆大的雨点已经打在我们身上。我们穿上雨衣,继续前行。紧接着,雨越下越大,雷声也

越来越响。我们来到一个湖边的树下躲雨,眼前平静的湖水就像被无数水枪击中一样,恶狠狠地打在它的身上。

我说:“赶紧走吧,走到下一个凉亭,没准儿雨就停了。”当我们来到了“银链瀑布”时,雨真的停了,太阳从云朵里露出了笑脸。妈妈说,高原天气就是这样,一阵风一阵雨。

再往前走,就到了扎隆沟深处的药泉水瀑布。挺拔耸立的神女峰下,一帘泉水汇集而成的瀑布,从绿毯般的山坡上飞落而下,迸珠溅玉,太美了。听旁边的叔叔说,这里的泉水能治病,而且疗效神奇,让我用水洗洗脸。我们刚拍完照,倾盆大雨再一次降临,我们只能快快地下山了。

这时,不光下雨,还有黄豆大的冰雹!我和妈妈鞋和裤子都淋透了,但是我们并没有沮丧,而是一路有说有笑,徒步下山。一路上我发现雨中的扎隆沟也有别样的美,地上的青苔更绿了,小草更青了。

当我们走到山脚下,天再次放晴了,草原上的牛群正在悠闲地吃草。我和妈妈留恋着扎隆沟美丽的风景,互相拍照,我发现,今天竟然和苏轼的《定风波》里那句“回首向来萧瑟处,也无风雨也无晴”一样。

## “数学公主”爱读书

华亭市西郊小学  
四年级(6)班 张思涵  
指导老师 刘小娟

寒假时,在家除了完成语文、数学作业,我还阅读了学校老师推荐的《树洞》《母亲花》《数学公主》和《虎狼大战》。

《树洞》中,笨鸟喳喳老是喳喳乱叫,小动物既讨厌它,又害怕它;《母亲花》中,小兔在朋友们的帮助下,做成了美味的彩霞果酱,和小动物们一起分享;《数学公主》中,狐小妹利用数学知识解决了很多难题,还战胜了大灰狼呢,真不愧是“数学公主”;《虎狼大战》是男生们爱读的书,我才不喜欢呢。

爸爸说:“你不能像笨鸟喳喳一样啊!”我噘着嘴说:“哼,我才不是呢,我是聪明的数学公主!”这时候妹妹插嘴说:“那我就做小兔吧,可以吗?”我笑妹妹:“小兔会做彩霞果酱,你会做吗?”看着妹妹又急又气的样子,爸爸帮着说:“聪明的数学公主可以教小兔妹妹做彩霞果酱啊!”哎,妈妈说得一点没错,爸爸在家里还是一副老师的架势。我没敢像米小圈一样“哈哈”地笑出声,我可不想挨打。

快开学了,又下雪了。按照爸爸的建议,其实也是要求吧,我把假期读过的书整理一下,竟然有40多本。其中,《青蛙和蟾蜍》中,两个好朋友一起放风筝、游泳,讲故事等,可开心了;《小黑鱼》中,小黑鱼和小红鱼紧紧地游在一起,变成了海里最大的鱼,把大鱼都吓跑了;《石头汤》中,在村民的帮助下,三个和尚煮出了美味的石头汤。可爸爸却说,不是村民帮助了和尚,而是和尚帮助了村民。谁知道呢,再说石头汤到底是什么汤啊?我又没尝过!

妹妹还不识字,只能看绘本。可是爸爸为什么也要读这些书,包括图画书呢?据他自己说童书有趣,这也是和我沟通的一种渠道。原来爸爸是这样和我做朋友的,很用心。



## 毕业是又一次扬帆起航

兰州市七里河区  
火星街小学六(3)班 牟雪媛

成长,是一段悠扬的旋律,是一支欢快的歌谣,是一杯醇厚的浓茶,也是一条明净的小溪。时间滴滴答答从指间流过,转眼间六年小学生活悄然而去。在这六年中,我们有成功,也有失败,岁月的年轮里记载着我们成长的足迹。

毕业之际,我想说:感谢老师!是你们,让我们在知识的海洋里徜徉;是你们,让我们在迷茫中找到前进的道路。三尺讲台,三千桃李,您与我们的情谊,不会因毕业而终止。

感谢同学!是你们,让我在困境中逆流翻盘;是你们,让我在悲伤时鼓起勇气。六年情谊,六年的朝夕相处,你们与我的友谊,不会因时光流逝而淡忘。

感谢母校!是您,让我能够快乐地成长;是您让我在学校也能感受到家的温暖。一块操场,一圈跑道,载着青春的梦想。愿美丽的校园年年繁花似锦,绿树成荫。

始于初秋,终于盛夏,毕业是又一次的扬帆起航!愿我们,不忘青春,不忘梦想。愿我们,珍惜时间,砥砺前行,勇敢地追逐属于自己的星光!

## 我就是你的小白

华亭市西郊小学  
一年级(4)班 张思雅  
指导老师 曹亚楠

我家有一只小白兔,它叫小白,因为它全身雪白。小白非常喜欢吃胡萝卜,也很爱吃青菜。

每天我放学回来,它红溜溜的眼睛看着我,就像欢迎我一样。我和小白还玩过游戏,这个游戏是比赛吃胡萝卜,每次我都可以赢。

后来,爸爸又给我买了一个玩具小白兔。我回家拿到小白面前,小白看到和自己长得一模一样,就和它交了朋友。小白又交了一个朋友,开心极了!

可是有一天早上起床后,我发现小白“晕倒”了,怎么也叫不醒。就这样,小白离开了我。现在,我想小白时就只能看看玩具小兔子。玩具小兔子真像小白啊,红溜溜的眼睛像是对我说:“我就是小白!”

爸爸也安慰我说:“只要你想着小白,小白就不会离开,一直陪伴着你!”是啊,只要我想着小白,小白就在我的心里,一直陪伴着我呢!没想到姐姐却说:“妹妹,别难过了,要不你把我当作小白吧?”

要知道,姐姐像我一样舍不得小白,当时小白“晕倒”后她比我还伤心呢。于是我对姐姐说:“好吧,你就是我的小白,我就是你的小白!”

## 一束玫瑰花里的爱

庆阳市环县红星小学  
三年级(8)班 魏一鸣  
指导老师 杨潇

玫瑰花是一种象征美与爱的花,它颜色各异,绚烂多姿,带给人的是温馨与浪漫,是爱与美好。

一束小小的玫瑰花里,藏着一个个美好的故事。母亲节那天,哥哥买回来一束玫瑰花,送给妈妈。妈妈可高兴了,她好像得到了一件宝贝似的,双手捧着那束玫瑰花,格外认真地看着每一朵花瓣。看着看着,她的眼角里滴出了几颗很大很大的泪珠。我惊讶地问道:“妈妈,你怎么哭了?”听到我这么问,妈妈轻轻拭去眼角的泪水,微笑着说:“傻孩子,妈妈不是哭,是开心得流泪了。这束玫瑰花是你哥哥特意为我挑选的,每一朵都代表了他对我的爱。我能感受到你们对我的爱和关心,这让我感到无比的幸福和满足,你们终于长大了。”看着妈妈幸福的笑容,我心里暖暖的。

一束玫瑰花,让我们家的氛围变得更加温馨和融洽。我深深地感受到了家庭的爱和温暖。